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r
n e  _/irePées, 1901. márcins lé.Mondjanak a kishitüek, a meghuuyáez- kodók , a hatalmasokhoz dörgőlőzők bármit, mégis március tizenötödike a magyar nemzet ünnepe !E napra már hetekkel ezelőtt lelke­sedve készülődtek az egész országban. E napot büszkén tárja minden magyar, mert hiszen ekkor született meg Magyarország szabadsága ; ekkor lett egyenlő a pór és az ur ; ekkor lettünk mindnyájan testvé­rekké e szép haza igaz szeretetében mimagyarok !A szabadság, egyenlőség, testvériség »zent Háromságának törhetetlen jelszavá­val ékített trikolor alatt jött meg hozzánk 1848. március tizenötödike.Megjött, hogy felrázza a magyart háromszázéves hosszú álmából. Hogy meg­mutassa neki végre az utat, melyre lépnie s melyen haladnia kell. ba nem akar Ausztriának provinciája, az osztrákoknak vazallusa, a bécsi kamarillának rabszol­gája lenni !És a nemzet megértette.

A „Pécsi Figyelő1' tárcája.
M árcius 15.

A  lanyy szellő tovaüzvén a telet,
Beköszönt a virágnyitó kikelet.
Bimbójából kipattant a 

Tavasz kedves virága ;
Kék ibolya illatozik

A fák s bokrok aljába’ !

De csak úgy van illata, szinpontpája,
Ha az égből harmatesö hull rája.
Hogy üdüljön, hogy élhessen :

Harmat kell a virágnak ;
Harmat nélkül, eső nélkül 

Elheroad az , kiszárad.

e leletHejh! nekünk is volt egy 
Szintén tovaüzte a várt kikelet, 
Melynek honfiszivbe ható 

Enyhe fuvallatára 
Kinyílott a legszebb virág.

A  szabadság virága

Ötvenhárom év tellett el azóta, 
Hogy kelyheit e virág kinyitotta 
Hejh ! de ez is. mint más virá

És megdobbant az elnyomott nép szive s • szivdobbanás, mint a földindulás, végigvonaglott Kárpátoktól az Adriáig f  felrázta mély álmából s talpraállította a rabszolgaságból a magyart.Az ország szivéből egy pillanat alatt bire ment az egész országban 1848. már­cius tizenOtöiike eseményeinek és a nép, mint a halottaiból feltámadt Lázár, íjra  eszmélt és tettekre vágyott ÎS ledőltek a rendi kiváltságok kilencszázados bástyafalai, melyek el­különítették a nemzetet egymástól távolálló, egymással nemtörödő, sót egy­mással ellenségszámba menő osztályokra. És eltűnt a nemes, megszűnt a paraszt s minden magyar ember egyenlő lett jo gokban, de egyenlő kötelességekben is.1848. máicius tizenötödikén gyako­rolta a nemzet először a szabad gyüleke­zést, a szabad szó jogát. Egy cél vezette mi iidet, urat és pórt, szegényt és gazda got, nemest és parasztot egyaránt : hogy ott legyen a nemzet ama nagy összeségó ben, mely a magyar szabadságot születni látta ; a magyar szabadsajtó első termé­két szavalni hallotta s a szabaddá lett magyar szé. magyar gondolkozás, magyar eszme első tényének, egy országot a sza­badságért harcba hívásának tanúja lehetett.Hogy kik voltak a márciusi hősök ?
Hogy élhessen, esőt kér! . . .

Hullt az eső, a véreső,
H ullt a drága honfivér . . .

Butákként hullt a vér-eső reá ja,
S  mintha mégsem vón' elég illatárja ! ?— Legyen üdítő esője 

A z igaz honszerelem !
» Lesz még ünnep a világon !* . . .

Ne feledjük sohasem!S«BM l«h Sándor.
Az 1849. évi márciusi napok.(Visszaemlékezések a szabadságharc idejére.)— A . P é c s i  F i g y e l ő *  eredeti tárcája. —Irta: E | J  honvádtdaár.(Folytatás.)X.Hogy szoknyahős volt Mack ezredes, azt mindenki tudta, de hogy ennyire megboszor- kányozza őt ez a menyecske, vagy kisasszony,azt senki sem hitle volna.Azt már bajos meghatározni, hogy a szerelem mámora, vagy a sok dorbézolás és szeszes italok tették-e emez asszony ismeretsége alatt Mackót oly idegessé, feledókenynyó, szó- rakozottá, szóval majdnem zavart elméjűvé ? Elég az hozzá, hogy még barátai is alig is­mertek reá, még az arckifejezése is megvál­tozott.

Neui magyar az, aki ezt u e a  tudj»! Magyarország lelkes ifjúsága voltak ók ; olyan ifjúsága, milyen sem aielótt, sem azóta nem adatott ennek a hazának. Már bölcsőjükben homlokon csókolta őket a múzsa és a sorsharag ; gyermekségük küz­delme szinte predesztinálta őket, hogy koraifjuságukbau férfiakhoz illő nagy tet­teket vigyenek végbe ; s mikor az arany- ifjúság első idejébe léptek, egy nemzetet ráztak tel álmából, egy népet tettek sza­baddá, egy országot mentettek meg a jövő számára az 0 szabad hangon, szabad szívvel, szabad lélekkel megvívott egyna­pos tusájukkal, 1848. március idusának a magyarra nézve őrökre feledhetetlenné tételével.E  napon egygyéolvadt a nem zet; feltámadt rég szunyadó önérzete ; tettre vágyott elnyomott büszkesége s e nap lett a nemzet feltámadásának, az örömben és bubán egyaránt szerzett nemzeti dicsősé­gének nagy ünnepe.És ezt a nagy ünnepet mindig meg­ülte a magyar. Ha titokban is, de meg­ölte az elnyomatás, a börtön és hóhérbárd korában is. S talán ekkor még nagyobb erővel, még nagyobb reményuyel és a jövőbe vetett szilárd hittel, mint akkor, mikor már szabadon tehette.És megünnepli a magyar n a  is már­cius tizenötödikét. Megünnepli az egészíme egy példa : Mack odahaza van a főparancsnoki irodában. Segédtisztje ott horkol egy pádon, mert már három napja nem hunyta be a szemeit szegény. Csenget. Ez Lajos tü­zérnek szólt. Este 10 éra van. Lajos tüzér be­megy s jelenti magát. Mack Íróasztala mellett ül és ir. A megirt levelet szépen összehajto­gatja és a zsebébe teszi, egy tiszta papirost pedig elővesz s azt borítékba téve, megcí­mezve, átadja Lajos tüzérnek, hogy lóhalálba vigye az onnét a Rozália-térre, tudja már, kinek.Lajos tüzér látta Mack szórakozottságát, hogy üres papirost küld, mert a megirt leve­let zsebébe tette s éppen szólni akar : .Je len ­tem alássan . . .« de tovább nem szólhatott, mert Mack nyersen rákiáltott : Féljobb, indulj !így mit lehetett tennie? Vitte az üres papirost a kegyeltnek, kit Mack a borítékon Ottiliának címzett.Ezután tehát Ottiliának nevezzük.Ottilia úrnő az ágyban feküdt és olvasott.— Hol az ezredes ? szinte kiáltott nyug­talanul.— Jelentem alássan, ezt a levelet kül­dötte — szól bárány szelíden Lajos tüzér.A levelet mohón hlbontja Ottilia úrnő és csak annyit mondott : Megbolondult az a maga ezredese ?Olyantormán van, gondolta magában Lajos tüzér, de egy szót sem szólt.— Hisz ez tiszta papiros ! s ezzel mint a villám — úgy a mint pongyolán a paplanja
Lapunk mai u ln a  10 oldalra terjed.



P É C S I  F I G Y E L Ő 1901. március 15
országban egy szírrel, egy lélekkel s ez­
zel tesz legerősebb tanúbizonyságot arról, 
hogy március tizenötödikét nemzeti finne- 
pének fogadta, nemzeti ünnepének tartja, 
és nemzeti ünnepként fogja megülni mind­
örökké, időtlen időkig, inig magyar él a 
Duna ás Tisza mentén, mig magyar szó 
hangzik Kárpátoktól az Adriáig.

Mert sajnos, vannak gyászmagyarok, 
kik március tizenötödikének megünneplése 
elöl meghunyászkodva térnek ki. Úgy tesz 
nek, mint a barbár őskorban a vadak, 
kiknek elébe papjaik eiry fadarabot dob­
tak fétisül es rájuk parancsoltak, hogy 
azt imádják Isten gyanánt. S a barbár 
őskor vadjai, bár azelőtt a napot imádták, 
mégis meghunyászkodtak papjaik paran­
csának s azt az elibtik dobott fadarabot 
fogadták el Istenüknek.

Ragyogó nap március tizenötödike és 
korhadt, pusztuló fadarab az a másik, 
névleges ünnep melynek rnegülését rápa- ranC'Olták a hatalmasok az 6 szolgáikra. 
És ezek a szolgák a ragyogó nap helyett 
ezt a korhadt fadarabot fogadják el gyáva 
ineghinyászkodájból s még eleg vakmerők 
egy sorba állítani szentségtörő ajkakkal 
ezt a bálványt azzal a ragyogó nappal, 
mely félisteneket teremtett, a magyar ha­
zának szabadságot, a magyar népnek egyen­
lőséget, testvériséget «s jogot szerzett.

Ha nem ragyogna ala földünkre az 
áldott nap termelő sugara, jegbe borulna 
ez az egész földgolyó. Ha nem lett volna 
március tizenötödike, vaj1 mikor jött volna 
el Magyarurszagra a szabadság, az egyen­
lőség és testvériség napja ? !

Ezért nemzeti ünnepe minden jó. n-az 
magyarnak március tizenötödike! Ezért 
ünnepli meg ezt a napot; a miut első 
sorban érdemel ünneplést, dicsőítést a leg­
magasabb alkotó Erő és csak másodsor­
ban az ó szolgái, kik az ő alkotását mft 
vélik !

A bu/a sincs konkoly nélkül ; rengő 
«irány kalásztengerbe is vegyülnek pipacsok.

Hát ne bántson bennünket ma, ha a 
gyászmagyarkák nem ünnepelnek együtt 
a nemzettel ezen a nagy, általános, örök­
érvényű. nemzeti ünnepen !

Majd eljön még a velük való száma­
dás ideje !

Majd rámutat még ez a nemzet a i 
márciusi vívmányokra , az egyenlő­
ségre, a testvéri-égre és a szabadságra ! 
És megkérdezi : kik az okai, hogy már­
cius idusának ötvenharmadik évfordulóján 
sem egyenlő minden magyar?! Hogy nem 
vagyunk testvérek a nemzet legnagyobb 
ünnepének merülésében I ! Hogy nem sza­
bad minden magyar a nemzeti jogok gya­
korlatában ? !

S meg is adja rá a feleletet. Okai 
ók ; az ő szolgaMkü^égük, az ö megalku­
vásuk. az ő meirhunyászkodasuk !

És el kell tűnnie mindennek.
S majd eljön egy uj március tizen­

ötödike, a mikor az lesz a jelszó: hogy 
ne legyen szolgalelkü. ne i-tmnrjen meg­
alkuvást, ne gyakorolja a meghunyászko- 
dást egy élő ember sem, a ki magyar ! 
Vagy ha -zolgalelkü akar maradni, ba 
nem bir leszokni a megalkuvásról ; nem 
dobja el magától a meghunyászkodás irya- 
iazatoc bélyegét : pusztuljon közülünk, ne 
legyen — magyar !

Ennek az uj március tizenötödikélek 
reményében köszöntünk, 1848. március 
idusa ! És ebb n a reményben imádkozzék 
ma veiünk minden magyar ember :

Û dvôzlég  y  m árcius tizenötödike !

H. I.

— Az előfizetési díjakkal hát­
ralékban levő t. előfizetőinket hátralékaik 
mielőbbi szives beküldésére kéri a kiadó 
hivatal.

Hi r e k.Pécs, 1901. március j4-
Mese is, eg ne(Mese.)Irta : Albert bácsi.

Egyszer volt, hol nem volt, bizony mon­
dom. hogy régen volt egy gyönyörűséges szép 
ország

Ebben a gyönyörűséges szép országban 
minden féle nép lakott, még magyar is ; min- 
den féle nyelven beszéltek, még magyarul is.A királya idegen volt , a gazda, az ur 
mind idegen, a szegény magyar csak dolgo­
zott, fizetett, meg siratta a régi dicsőséget, 
régi szabadsagát.

Mert hej, valamikor gazdag, hatalmas, 
volt ám a magyar. De hát sok ellensége volt. 
kint is. bent is, annyi mint a polyva.

Az egyik ellenség elvitte aranyat, a sza­
badságát, a harmadik a véréré szomjazott.

A sok ellen-éggei még csak elb< nt volna 
a magyar, de hát volt egy jó barátja, akivel 
sehogy se tudott megférni egy csárdában.

Ez a jó barátja a német volt. Ha dudált 
a német, táncolt a magyar; ha a magyar tán 
colt, dudált a nőmet, egyszóval a nemet min­
dig dudált, a magyar meg m.ndig táncolt jó­
kedvében, bujában egyaránt.

A szegény magyar még a saját hazaban 
sem volt ur. A németrmek dolgozott, a né­
metnek adózott, a nemetet süvegelte, mert 
bizony még a királya is nemet volt.

Hiába ment a magyar panaszra királyá­
hoz, hiába kért, könyörgőtt, nem segített a 
báján senki.

Ekkor már az Isten is megszánta asze 
gény magyar népét s leküldte vigasztalóul 
egyik angyalát.

Az angyal sarkantyus csizmát, zsinoros 
dolmányt, kócsag tollas kalpagot öltött magára, 
az oldalára aeél kardot kötött s úgy jelent 
meg a magyarok között.

ügy jött mint egy futó csii'ag. Senki sem 
tudta honnan, csak itt volt.

Enne*i az Isten küldötte égi angyalnak 
Petőfi Sándor volt a neve.

Az arca haiavány volt, mint a tulviiági 
szellemeke, de amikor a magyar szabadság­
ról beszólt, neki tüzesedéit, a szeme szik­
rákat szórt, a lelkesedés, a haza szeretet szik

alatt heverészett, oda sem nézett neki, hogy 
egy kis katona áll glédáb.m az ágya előtt — 
kiugrott az ágyából s sietve íróasztala melle 
ült s a válasz megírásához iogott.

Hihetőleg Lajos tüzér még egész életé­
ben sem látott ilyen idomokat természetben, 
mert arca kigyuladt, fülei megvörösödtek, a 
halánték-erei megdagadtak, szédülés fogta el, 
kissé meg is tantorodon, a mit a de nő, ugv 
látszik, észrevett, mert most egyelőre csak 
székkel kinálta meg a kis vitézt, mig ő leve­
lét megírja ; de nagyon tetszett neki Lajos 
tüzér arcpiija . . .  a mint azt alább meglát­
juk . . .  A levél elkészült, Lajos arcán egyet 
csípett s azt mondta : fusson a levéllel s rög­
tön hozzon reá választ.

Lajos tüzér, mint a villám, vágtatott 
gyulogszerbcn a tőparancsnoksára, de mert 
Mack ezredes uram az nap este elfeledkezett 
értésére adni a kapunál felállított őrparancs- 
noknak, hogy az ő tüzér ordinánca éjjelenkint 
ki s bejár a varba Ó3 a városba s dacara 
annak, hogy a tábori jelt megadta még a 
kapun kivül a bent álló őrnek, sőt a jelszót 
is oda súgta a bent levő őrparancsnoknak, 
most az egyszer mégis a várparancsnoksag- 
hoz kísérték Lajos tüzért, a hol tüzetesen ki­
hallgatták, hogy mifele dologban járugat ki 
es be éjp I a varosba, a i-ala volt levelet 
pedig feltörlek és elolvastak, a minek meg­
történte után eleresztették dolgára, hogy hát 
végezze, a mivel főparancsnoka megbízta.

Nagyon természetes, hogv Lajos tüzér

eszeveszetten sietett Mackhoz, bogy a kése­
delmet, a mennyire lehet, helyrepófolja s a 
vitt levelet kézbesítse.

Mack türelmetlenül várta hölgye vá­
laszát.

Szörnyen káromkodott, a miért az ő 
ordinancal be nem eresztették egy szóra, 
mint eddig, de magat okozta, mert elfeledett 
az aznap esti őrparancsnokságnál intézkedni.

Még szörnyűbben káromkodott, a miért 
levelét lelbontották és legszörnyübben károm­
kodott, a miért hölgyecskéje összeszidta, hogy 
máskor ne a zsebebe tegye a levelet, hanem 
küldje el, ha akarja, a tiszta papirossal pedig 
legyen egyebet . . .

£.-i mindenek felett mégis s dacára annak, 
hogy vagy 5—6 üveg bor kiadta tartalmát 
ott az iró-a&ztalan s meg is látszott az ez­
redes uroD, hogy a billikomokkal mulatott, 
mégis aggódó léptekkel sétált föl s alá szo­
bájában s szüntelen ezt hajtogatta : miért 
nyúltak a leveléhez, miután ezt soha sem 
tették? . . .

No meg az is aggasztotta, hogy dul- 
cineáját most mar a cigány-mezőre kell ki 
kvártelyozni valami jrnnyvasátorba, a hová 
az egész város lakos ága menekü t a romboló 

j borni ák e'ől, ott pedig talán nem i-, lesz olv 
kényelmes budoár mint a Rozália téren volt".

A dulcinea ebbeií óhajtása pociig erősen 
kioyilatko/.ott levelében, mert azt itta. hogy 
n még reggelig sem marad egyedül a Rozáliá­

ién lakásaoan, már napról napra erősebbel! 
süvítenek a bombák és gránátok e város­
részben. Teiiát jöjjön az ezredes, ha tönk, 
ha szakad, mert fél s egyedül nem marad.

Ez, ez bántotta őt ; hogy egyedül nem 
marad ; miután pedig néhány barátja figyel 
raezlette őket. hogy minden lépését figyelik, 
mióta azt az uj-szönyszigeti védvonalat sza­
badon hagyta az ellenségnek, most éjjel, 
minden könnyelműsége mellett sem merte el 
hagyni föparancsnoki irodája?, hanem egyet 
gondolt : megállt a meg mindig gledában álló 
Lajos tüzér előtt, megveregette a vállát s meg­
dicsérte hűséges buzgalmáért, de most lesz 
szüksége az igazi hűségre : vissza fog menni 
a kisasszonyhoz. Levelet nem ir, mert ismét 
felbonthatnak, csupán egy kis igazolványt 
adott a kezebe, a melyre csak ennyi volt 
Írva : »B. Lajos foparancsnnksági küldönc,
szolgálati ügyben távezik ki a varbóU — alá 
irva Mack tüzérfőparanesnok és a pecsétje. 
Az utasitasa pedig ez volt. Visszamegy. Olt 
marad a kisasszonynál reggelig. Vigyáz min­
den jelre. Csak a kisas-zony alhatik, n ki 
nem szabad, hanem felöltözve virraazt. Talál 
ott üvegekben így kis borocskát, abból sza­
bad neki beszedni egy kicsit, ugv, hogy meg 
ne ártson. Reggel jelentkezzek a főparancsnok 
urnái ; ha azonban hajnai felé az ellen­
ség szórná azon váró-rész fele a gvujló 
goyokat, akkor le kell menni a pircébe 9 
onnan csak rô gid 8 órakor menjen be a kis 
tüzér a kisasszonynyal együtt a varba, egye*



rait, szavára felpezsdült a vér, és végig rez­
geti az országon az ő imádsága:

Szabadság, egyenlőség, testvériség!
A tavasznak enyhe szele elvitte az imád­

ságot a nagy, fényes kastélyokba, el a kicsiny, 
rozoga kunyhókba: meghallotta azt a gazdag 
ée szegény, ur és szolga.

A szegény magyarok föllélegzettek. Ütött 
a szabadság órája. Mert, hej, elmondhat­
ták ám : Pusztában bujdosunk, mint hajdan Népével Mózes bujdosott.S követték, melyet Isten küldött Vezérül a láng oszlopot.Újabb időkben Isten ilyen Lángoszlopoknak rend elé A költőket, hogy ők vezesék A népet Kánaán felé.Hol a jogoknak asztalánál Mind egyaránt foglal helyet

Petőfi voit a magyar szabadság láng- 
oizlopa. Világított, gyújtott.

Megvilágította az agyat, hogy lássa a 
rabláncon nyögő magyar szabadságot ; meg- 
gyujtotta a haza szeretet fáklyáját, a szivek 
vérét, hogy forrjon a szabadság olaj tengerében.

És végig hangzott az országban az ő nem­
zeti dala. Elvitte hangját a madár, a szél, 
a vihar. Talpra magyar, hi a haza,Itt az idő, moet vagy soka.Rabok legyünk, vagy szabadok ?Ez a kérdés, Tál&izsz&tok.A magyarok Istenére Esküszünk !Esküszünk,Hogy rabok tovább nem leszünk.

A magyarok esküre emelték kezeiket és 
utána dörögték.

Esküszünk,
Hogy rabok tovább nem leszünk.
Élt akkkor tájt, egy icinke, picinké kis 

falucskában egy szegény özvegy asszony egyet­
len fiacskájával Pistikával.

Egyszer azt mondja Pistika az édes 
anyjának :

— Édes anyám, miért olyan szomorúak 
az emberek ?

—  A haza sorsán búsulnak fiam.
— Hát a szellő miért zokog ?
— A haza szabadságát siratja.
— Hát a madarak mit csipognak ?

1901. március 16.

nesen a főparancsnok ur magánlakásába és 
nem az irodába.

A vett parancs után sarkon tordult a 
kis tüzér s ment akadálytalanul rendeltetése 
helyére.

ügy látszott, bogy a kisasszony nagyon 
nyughatatlanul érezte magát egyedflllétében ; 
mert, a mint meglátta a kis tüzért, örömé­
ben rögtön kiugrott ágyából s magára rántott 
valami török kaftánforma slafrokkot, meg 
sem engedte, hogy a kis ordinánc elmondja 
utasításait, hanem rögtön terített, bort, hideg 
pecsenyét, jó fehér cipót tett az asztalra, köz­
ben háromszor, négyszer is mondogatta : ugy-e 
kis tüzér, itt marad reggelig ? Ezzel aztán 
szépen leültette fiatal vendégét. Egy nagy da­
rab pecsenyét tett a tányérjára, bort töltött 
poharába s maga is mellé ült, aztán kecsesen 
szólt a tüzérhez : na most, kis kedves, mondja 
el, mit üzent az ezredes ur ?

Tőrül, hegyire elmondta a kis tüzér az 
üzenetet s el még azt is, a mi vele a várba 
menetelénél történt, el az észleletéit az ez­
redes morfondirozásáró!, el még sok mindent. 
Hisz úgy megnyílt a kedve a szemérmes 
tüzérgyereknek a jó bortól, hogy az édes 
anyja sem ismert volna reá

Annyit mégis észrevett még mámorá 
ban is a hölgyecskén, hogy rettenetelen ha­
lott reá az, a miért a levelét felbontották és 
elolvasták. Ettől a perctől mély gondolatokba 
merült jó félóráig, azután egyet gondolt s 
kezdett úgy inni, mint egy kefekötő. Még 
puncsot is készített s inni kellett vele úgy, 
bogy a szegény kis tüzérnek a feje mar majd­
nem szétpukkadt, mint a bomba.
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— A magyarnak régi dicsőségéről 
dalolnak.

Ekkor nagy söté'-iég támadt. Az égen 
fekete felhők emelkedtek, a nap elhomályosult 
még az á)l> ok is elbújtak odúikba.

Egyszerre navy dörgés és villám lás között 
megnyílott az ég, és ragyogó tüzkarikák 
közölt egy angyal jelent meg nagy harsonával.

Most megszólal az angyal harsonája :Sehonnai bitang ember,Ki most, ha kell, halni nem mer,Kinek drágább rongy élete,Mint a haut becsülete.
A népek millióinak szemében kigyult a 

lelkesedés tüze, az édes anyák felemelték 
gyermekeiket s öröm könyek közt imádkoz­
tak a szegény hazáért, a férfiak pedig meny- 
dörgő hangon kiáltották :A magyarok Istenére Esküszünk I Esküszünk,Hogy rabok tovább nem lettünk.

A kis Pistika kipirult arccal futott édes 
anyjához.

— Édes anyám, hát mi rabok voltunk 
addig ?

— Bizony, édes fiam, — felelt a sze­
gény özvegy könyezve, — ezer élet árán sze­
rezték öreg apáink ezt a szép országot, min­
den talpalatnyi töldje alatt egy-egv magyar 
hős csontja porlik, minden virág egy-egy ma­
gyar hős szivéből fakad. Egykor félvilág uralta 
a n agyart, nagy, hatalmas volt országa, két 
tenger mosta partjait. Voltak hőseink, akik­
nek vitéz tetteit regélik az apák. Aztán jöttek 
szomorú napok. A magyarok egyenetlenked- 
tek egymás között, civódtak, versenyeztek a 
haza rovására. Az országot idegenek léptékéi 
és szolga lett a magyar ott, a hol évszáza­
dokon át ur volt. A király idegen, idegenben 
lakik, idegenek a tanácsadói, a magyar csak 
tűr és fizet. Az ország legjobbjait börtönbe 
vetik, rabláncra fűzik, hogy a nép ne hallja az 
ő szavukat. De él a magyarok Isten*, leküldte 
az égből a szabadság angyalait. A börtönök 
vas Ajtói megnyílnak, a bilincsek lehullanak, 
ütött a mi szegény népünk szabadságának 
megváltó órája.

Az angyal harsonája ismét megszólalt :

Már hajnalodni kezdett s a vig mulatság 
még mindig tartott. Egynzerre elkezdett a vi­
lág keringeni a kis tüzér körül. A feje szé­
dült, ólomként nehezedtek szempillái, raborult 
az asztalra és elaludt.

Már jó magasan állt a nap az égen, mi­
dőn egy óriási durranásra felébredt tüzérünk.

Rögtön tisztában volt a dologgal, hogy 
valahol az utcán ütött le egy menydörgő9 
bomba s az keltette fel álmából, kereste is 
mindenütt a kisasszonyt, hogy utasításához 
híven, a pincébe hívja, de biz azt sem a szo­
bában, sem a padláson, sem a pincében nem 
találta, hanem azt tudta meg a ház hátulsó 
részében lakó hajóstól, hogy a kisasszony 
még hajnalban a Vágmenti kapuhoz vitette 
kézitáskáját kis fiával, mig ő maga is, miután 
volt kimeneteli igazolványa, a kapun kiment. 
Hogy a külső őrvonalakon átengedték-e Érsek- 
Újvár felé, azt ő nem tudja, de annyit tud, 
hogy a kisasszony oda utazott.

Csak ez kellett a kis tüzérnek. Hogy 
menjen ő most a főparancsnok elé Ottilia nél­
kül ? No, hiszen szépen vigyázott ?

Mindegy. Megtörtént. Bemegy a várba 
és bejelenti a történteket, ha mindjárt agyon
löveti is őt Mack ezredes.

A mint a várban a főparancsnoki iro­
dán keresztül egyenesen a főparancsnok szo­
bájába át akart menni, ott egy előtte isme 
rétién tüzértiszt fogadta, a kardját oldaláról 
elvétette s parancsára a folyosón álldogáló 
bakakáplár és egy legény által fegyver közé 
fogva, egyenesen a prófósz szobájába es nem 
a börtönbe kisértette.(Vég# kör.)

Fényesebb a láncnál a kard,Jobban ékesíti a kart.És mi mégis láncot hordánk,Ide vele régi kardunk I
A lelkesedés mámora könyeket csalt a 

honfiak szemébe és egy szívvel lélekkel kiál­
tották : A magyarok Istenére Esküszünk I Esküszünk,Hogy rabok tovább nem leszünk!

És a ki nem volt sehonnai bitang em­
ber, leakasztotta a szegről a rozsdás kardot 
és indult az imádott édes hazáért csatába, 
halálba.

Ment az ifjú, a férfi, az agg ; ment a 
feleség a férjével, a menyasszony vőlegényé­
vel, az anya fiával. Mindenki ment, kinek 
szivében magyar vér pezsgett, ki a kardot 
bírta.

— Édes anyám, — szólt Pistika, — 
hát az én édes atyam miért nem megy a ha­
zát védelmezni ?

— Meghalt már, édes fiacskám, ö az 
égben imádkozik a magyar szabadságért.

— Hát akkor megyek én.
— Gyenge vagy még te, fiam.
— A hazaszeretet majd ád erőt.
— Nem birod el a kardot.
— De meghalni tudok hazámért.
— Ki lesz az én fiacskám, ha te 

meghalsz ?
— A jó Isten velünk lesz ée hát nem 

tudod, jó anyám, hogy a ki a hazáért esik el, 
az örökké él?

Az angyal szózata ismét megharsant :Hol sírjaink domborulnak,Unokáink laborul nak,Ée áldó imádság mellett,Mondják el szent neveinket.
— Hallod? Hallod anyám az angyalok 

szózatát? Ha Isten velünk, ki ellenünk? Te 
imádkozz itthon, drága jó anyám, nekem 
mennem kell. A haza hiv, a haza mindenek 
előtt. Az életem a tied, édes jó anyám, a vé­
rem a hazámé ; elviszem, kiontom, ba kell, a 
haza szabadságának áldozati oltárára. Éljen 
a magyar szabadság !

És Pistika elment. Gyenge volt még, de 
a csaták zaja megacélozta karjait. Ott volt a 
küzdők első sorában, szórta a halált, az el­
lenség hullott előtte és ő tovább küzdött a 
szent szabadságért. A harci láz űzte, nem is­
mert télelmet, nem gátat a csata hevében.

A szegény özvegy asszony nagyon basult 
fiacskája utáu, mert hogy elment, még a ma­
dár sem hozott hirt felőle. Csak sirt és imád­
kozott.

Egyszer az álmodta, hogy az ellenség­
nek csúnya golyója keresztül torta az ő re­
ménységének, boldogságának, kicsi fiacskájá­
nak szivecskéjét.

Nem volt most már nyugta, maradása, 
elindult a fia után.

Megy, megy, mendegél, minden lépten, 
nyomon egy-egy megsebesült, vagy halott ma­
gyar vitéz feküdt. Megnézte mindegyiket, 
nem-e az ő fia. És kérdezte valamennyit, 
nem-e látták, nem-e tudnak valamit az ő 
Pistikájáról.

A szegény özvegy csak tovább megy.
Egyszerre csak elér egy kis falucskába. 

Épen temetésre harangoztak.
— Kit temetnek ? — kérdezte a szegény 

özvegy asszony.
— Egy magyar vitézt, — felelték.
Künn a temetőben egy sirt hántolták

be a honvédek. És mikor oda tűzték a tes­
tetlen fejfát, elmondtak egy rövid imádságot, 
felt űzték a szuronyt, s mentek csatába, 
halálba.

Akkor ért oda a szegény Özvegy asz- 
szony. Valami úgy súgta néki, hogy az ő fiát 
temették most.

— Kit temettek ? — kérdezte a kato­
nákat.
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__ Egy magyar vitézt. Fiatal Tolt, még

csak Pistának hívtuk, — felelték.
— Oh, jaj Istenem, a* az éQ fiam, —

siránkozott a szegény özvegy.
Ekkor régi hangok hallatszottak. A jó

Isten szólt le a szegény özvegy asszonyhoz :
— Ne sirj, te szegény asszony. Boldog 

az az anya, a kinek gyermeke a hazáért hal 
meg. Az örökke él.

Ha szót fogadtok apikának, any lkának, 
úgy a jövő csütörtökön ismét mesélek. Tehát 
a viszontlátásra édes magyar véreim. A ma­
gyarok Istene legyen velünk.

X a p lrM â  1001. a á r t i u  hé 15-éa.H tp tá r : péntek máre. 15. — Róna. kath. Jésus 5 szent sebe. — ProL : Kristóf. — Görög-kel. (máre. 8.) Hezik. — Zsidó : Adar 24. — Nap kél 6 óra M  perekor; nyugszik 5 óra 48 perckor. — Hold kél t  óra 38 perckor éjjel; nyugszik 11 óra 67 perckor 
djHelQttIdájelaás : A központi meteorológiai intézet jel- séee szerint : helyenkmt csapadék, enyhe idő várható.M árelual Anaepélyak : a jogászok ünnepélye fél 6 órakor ; a Polgári Kaszinó estélye 8 órakor ; társaaestélyek a »Hétfejedelem«-ben, a » Koronádban és a * Petőfi* vendéglőben este 8 órakor.} d. u. >11. Rákócy Ferenc fogsága.* Est megelőzőleg szavalat Este » Gésák < Miss Mary ■alton vendégjátéka.

— (Márciusi ünnep éljek.) Ezer- 
nyolcszáznegyvennyolc, a népek hajnalcsillagá­
nak március tizenötödikét a holnapi ötven- 
harmadik évfordulón Pécs város független és 
hazafias polgársága is méltón ünnepli meg. A

1 f j  v  •  1 1 '  »

jo g d sz sá g  ü n n e p é ly e  félhatkor lesz a Vigadó­
ban; este a H é tfe je d c le m -b e n  a polgárság tart

M  #  ■

Ünnepélyt, hol a Polgári Daloskör is szere- 
pelni fog A P o lg á r i K a s z in ó  este nyolc óra­
kor rendezi hazafias ünnepélyét a Pécsi Da­
lárda közreműködése mellett. A » K o r o n a *  
vendéglőben is tart a polgárság ünnepélyt, hol 
az emlékbeszédet F l ó r i s  Endre dr. ügyvéd 
mondja. A színházi ünnepi díszelőadás — 
miss Mary H a lto n  váratlan megérkezése miatt 
— délután 3 órakor lesz.

— (Pécs város kttiigasgatáil 
bisottaága) ma délelőtt 10 órakor tar­
totta a városháza közgyűlési termében már 
ciushavi rendes ülését báró F e jé r r á r y  Imre 
dr. főispán elnöklete alatt. Az ülésen jelen­
voltak : M a jo r o s s y  Imre polgármester, D r a g o ■ 
n escu  Döme, kir. pénzügyig izgató, F e k e te  Mi­
hály, tiszti főügyész, T ró b er  Aladár, dr. fő­
jegyző, dr. T ich y  Ferenc, első aljegyző, G u t h  
Béla, másodaljegyző, N e n d tv ic h  Andor, árva 
széki elnök, A id in g e r  János, S a la m o n  József, 
kir. tanfelügyelő, Z a r a y  Károly dr., K r a s z n a y  
Mihály, K i n d l  József, M a le tte r  Rezső, P l e i -  
n in g e r  Ferenc, S z u ly  János, C ir e r  Elek dr., 
tiszti főorvos, K o v á csfx  Kálmán, kir. főmér 
nők, D é v á n  Ottó, kir ügyész és E g r y  József. 
Az ülésen tudomásul vették az árvaszéki el­
nök, a tiszti főügyész, a kir főmérnök, a kir. 
tanfelügyelő és a kir. ügyész jelentéseit, va­
lamint tárgyalták az évi jelentéseket is s a 
referensek tigydarabjainak letárgyalása után 
után az ülés egynegyedegy órakor ért véget. 
Az ülés elején a tanács bejelentette, hogy a 
bizottsági tagságról leköszönt R a t h  Mátyás 
helyébe a legutóbbi városi közgyűlés A id in g e r  
Jánost választotta meg, majd P le in in g e r  Fe­
renc mint az erdészeti kihágások fölött bírás­
kodó H-odfoku bíróság tagja tette le a szoká­
sos esküt.

— (B írósági kineveaétek.) A ki­
rály a sásdi kir. járásbírósághoz K i t e  Lajos 
szegzárdi kir. járásbirósági albirót járásbiróvá 
kinevezte. Az igazságügyminiszter ifj. N a g y  
Jenő dr. aljegyzőt a pécsi kir. törvényszéknél 
elfoglalt állásában végleg megerősítette.

— (Péoi köaáilapatni a mait 
évben.) Pécs város közigazgatási bizottsá­
gának mai ülésén lettek előterjesztve a mi­
nisztériumokhoz küldendő jeleutósek Pécs vá­
rosának múlt évbeli közigazgatási, rendészeti, 
közegészségügyi, kereskedelmi, ipari, oktatás 
ügyi, pénzügyi stb. közállapotáról. Ezek közül 
a közigazgatási jelentés kiemeli azokat a nagy 
személyi és dologi terheket, a melyeket az 
uj bűnvádi el|árás a nyomozatoknak a városi 
közegekre való utalásával a városra rótt s az 
állam hozzájárulását ezek viseléséhez sürgeti. 
Úgyszintén sürgeti a közigazgatás egyszerű­
sítését is s a szegényügy országos rendezését. A közigazgatási bizottság a múlt évben 13 
ülést tartott; 8 ülésben a főispán, ötben a 
polgármester elnökölt. A b e lü g y m in iszte rh e z  
intézendő jelentés elősorolja, hogy a város a 
múlt évben a katonai gyakorlótérre, a szigeti- 
külvárosi iskolára, a vágóhidra, a központi 
temetőre összesen 203,000 koronát költött ; 
a házbérkrajcár szabályrendelet változást 
szenvedett s a városi közterhek lO^-os 
emelkedést mutatnak, a város számlatartozá- 
sai mégsem voltak mind kiegyenlíthetők, mert 
az állam is adós maradt a városnak a fogyasz­
tási adók után fizetendő részesedéssel. A pálya­
udvarhoz ígért hozzájárulást sem fizette meg 
a város, mert ez attól tétetett függővé, hogy a 
kibővítés a bejárásnál megállapított tervek sze­
rint lett e kere8ztülvive. A f ila n tr ó p iá i ü g yek  
terén lett tapasztalatokról 9zóló jelentésbe be­
levétetni határozta a közigázgatasi bizottság 
a pécsi elmegyógyintézet létesítésének sürge­
tését. A rendészet terén az a körülmény, hogy 
a rendórlegénység nincsen egy épüetben el­
helyezve a rendőrkapitánysággal, nagyobb za­
varokat nem okozott, a rendőrök létszáma 
azonban kevés s azért ez a lakosság és a teen­
dők szaporodásával arányban szaporítandó. 
Az egészségügyi v isz o n y o k  a múlt évben nem 
voltak kedvezők, bár járványok nem léptek 
fel. Szórványosan voltak hevenytertőző kórok. 
Az uj vágóhíd, a vízvezeték tervezett kibőví­
tése, az utcák Ó3 utak aszfaltozása es köve­
zése s a fásítás üdvös befolyással lesznek a 
közegészségügyre. A közu ta k  általában meg­
felelő állapotban voltak. A trachitkővel való 
kavicsozás igen jó eredménynyel járt, de szük­
séges, hogy ez a kő jobban apróztassék és 
gőzhengerrel hengereltessék. Az o k ta tá sü g y  
köréből említi a jelentés, hogy a múlt évben 
is voltak még túlzsúfolt iskolák és ovodák, a 
mely bajon a szigetivarosi iskola építésével és 
párhuzamos osztályokkal iparkodik segítem a 
város. A felsővámház-utcában ovoda felál itása 
kívánatos. Az igazságügy terén az uj bűnvádi 
eljárás folytán a bűnügyek gyorsabb befeje­
zése észlelhető ; az esküdtszéki eljárás Pécsett 
teljesen bevált. — Ezekkel a terjedelmes 
jelentésekkel kapcsolatban szóvá tette Z á r a y  
Károly a hivatalos lap kérdését, a melyben 
ilyen jelentések s egyeb hivatalos közlemé­
nyek közzététetvén, a bizottsági tagoknak al­
kalma lenne azokat behatóbban tanulmányozni. 
Polgármester kijelentette hogy foglalkozik ez­
zel a kérdéssel s azt már a közgyűléshez in­
tézett legutóbbi polgármesteri jelentésében be 
is jelentette, mit a közgyűlés tudomásul vett.

— (Uj an yakön yvveaetők és nj 
beosztás.) A belügyminisztérium vezetésével 
megbízott ra. kir. miniszterelnök Baranya- 
vármegyében, a cinderi-bogádi anyakönyvi ke­
rületnek megszüntetése mellett, az ahhoz tar­
tozó községek közül ózd, Ujmindszent és 
Ginderi-Bogád kisközségeket a magyar-mecskei, 
Egerszeg, Hegy-Szt -Márton és Monyoród kis­
községeket pedig a baksai ânyakönyvi kerü­
lethez csatolta át ; továbbá a véméndi anya­
könyvi kerületbe Székely Ferenc jegyzőt, a 
harkányi anyakönyvi kerületbe Gyenes János 
nyugalmazott körjegyzőt anyakönyvvezetőkké 
és a garéi anyakönyvi kerületbe Marton Fe­
renc s. jegyzőt anyakönyvvezető helyettessé

nevezte ki és valamennyit a házassági anya­
könyv vezetésével és a házasságkötésnél való 
közreműködéssel is megbízta.

— (UJ regónyttmk.) Lapunk mai 
számában uj regény közlését kezdjük meg. A 
regény cime : » À  sz iv ~ d á m a  m e s é i« és H o n th y  
Htván, lapunk segédszerkesztője irta, kinek 
régebben több regényét olvashatták előfizetőink 
lapunkban. Ez uj regénye a mai modern élet­
ből van merítve s tárgya a mai társadalom. 
Hiszszük, hogy lapunk olvasóinak tetszésével 
találkozik ez uj regény, melyet régi szoká­
sunkhoz híven szintén könyvalakban közlünk.

— (Öngyilkos gazdálkodó.) Bir- 
ján községben tegnap, hozzátartozói felakasztva 
találták meg a szénás padláson M is le n á c  Ivó 
odavaló gazdálkodót, ki azonban mire megta­
lálták már halva volt. A különben jómódú 
gazálkodó öngyilkosságának okául már huza­
mosabb idő óta tartó szervi baját emlegetik. 
A hivatalos vizsgálat megejtése végett T r ix lc r  
Rudolf dr. járásorvos és M a d a r á s z  Ákos tb. 
szogabiró a helyszínére utaztak.

— (Halálozás.) B e r t a l a n  Irén pécsi 
lakosnő tegnap éjjel tizenkét órakor, hatvan 
éves korában elhunyt. Temetése holnap, pén­
teken délután öt órakor lesz a Mina utca 34. 
számú gyászházból a budai külvárosi teme­
tőbe. A gyászmisét foiyó hó tizenhatodban 
reggeli nyolc órakor tartják az elhunyt lelke- 
üdvéért a belvárosi plébánia-templomban. Az 
elhunytban B e r t a la n  htván m. kir. honvéd- 
százados, nővérét gyászolja.

— (A  köiigaigatáai tanfolyam  
tanárainak kereseti a d ó ja  ) A pécsi 
községi közigazgatasi tauto yarn igazgatójának 
megkeresésére a belügyminiszter egyetértőig 
értesítette a pécsi pénzügyigazgatóságot, hogy 
az igazgató es a tanárok tiszteietdija negyed- 
osztálya kereseti adó ala esik s egyéb tize- 
tésükkel egy összegben rovandó ki ez az adó. 
Ez értesítés alapján a penzügyigazgatósag ki­
vetette az adót a tiszteletdijak után, mit a 
tanárok raegieleböeziek, azzal érvelvén, hogy 
ők csak ideiglenese vannak alkalmazva, te­
hát tiszteletűjük nem esik kereseti adó alá. 
Az ügygyei ma foglalkozott a város közigaz - 
gitási bizottsága, s A id in g e r  J inos a felebbezes 
mellett foglalt állást, amellett érvelvén, 
hogy a jelzett tiszleletdíj adómentes legyen, 
mivel nem állandó s kinevezési illeték tárgyat 
sem képezi. P le in in g e r  Ferenc szerint nem a 
tanárok ideiglenes aikal.naztatasárói van szó, 
hanem egy renszeresitett, állás tiszteletdija- 
ről. Az ideiglenesen kinevezett állami tiszt­
viselők is fizetnek kereseti adót. A reáliskolái 
tanárok például szintén adót fizetnek az ipar­
iskolai alkalmaztatásuk utáni tiszteletdijuk 
után is. — A törvény 5 ik szakasza a 
végleg kinevezett tisztviselőkre vonatkozik, 
kiktől a kinevezési illetek beszedetik. — 
A két telszóíalás után a bizottság hét, szóval 
hat ellenében elfogadta a pénzügyigazgato elő­
terjesztését s a tiszleletdíj adókötelezettségét 
kimondotta]

— (Tem etél.) Ma délután három óra­
kor temették el a pécsi közkórházban elhunyt 
özv. M a lu s c h k o v ic h  Islvánnét, a kalocsai ér­
seki uradalom tiszttartójának özvegyét, kiben 
F o r r a y  Valér pécsi tb. fószolgabiro nagynón- 
jét gyászolja. A temetésen a gyászszertartást 
végző terencrendi szerzetes és segédletén kí­
vül megjelentek a pécsi papnövelde növendé­
kei, a >Pécsi Jótékony Nöegylef * küldöttsége, 
varosunk előkelőségének számos tagja. Mint 
értesülünk, tegnap bontották fel s hirdették 
ki az elhunyt urhölgy végrendeletét, mely sze­
rint a «Pécsi Jótékony Nőegyiet«-nek hatszáz 
koronát, a *Rudolfinumnak« hatszáz koronát, a 
váci siketnemák unezetének ezer koronát, a 
kalocsai érseki uradalmi tisztviselők elszegé­
nyedett árvái részére kétszáz koronát hagyo­
mányozott az elhunyt.
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— (Élet és halál .) A város közigaz-1 

gatási bizottságának mai ülésén C ir e r  Elek 
dr. tiszti főorvos, jelentette, hogy a város 
közegészségének állapota a múlt hóban ked­
vezőtlen volt. A szeszélyes időjárás miatt kü 
lönösen az influenza és a hevenyfertőző kó­
rok uralkodtak s főkép az idősebbkoruaknál 
idéztek elő haláleseteket. A kanyaró, bárány­
himlő és vörheny jelentéktelen számban szór­
ványosan jelentkezett. A kórházak betegfor­
galma harminchattal emelkedett, mert mig 
januárban 1009, addig februárban 1046 beteg 
volt a kórházakban és pedig a városi köz­
kórházban 890, az irgalmasokéban 98 és a 
bányatelepiben 57. A város területén élve szü­
letett februárban 93 egyén ; 54 fi és 39 nő. 
Elhalt 118 egyén; 57 fi és 61 nő. A legma­
gasabb életkort egy 94 éves füldmivelő érte 
el. Halva született 4 fi és 4 nő. Házasság 53 
köttetett Hendkivüli haláleset volt 4 ; 3 lö­
vés általi öngyilkosság s egy természetes ha­
lál. Közköltségen 226 járó beteg ápoltatott. 
Piacvizsgálatok rendesen tartattak ; megvizs 
gáltattak a korcsmák, vendéglők, kávéházak 
és szikvizgyárak is a múl! hónapban s cse­
kély kivétellel rendben találtattak.

— Márciusi villámlás.) Most, 
hogy ebben az ideges, rendkivüliségekkel teli 
korban már hozzászoktunk az abnormitások 
hoz, szinte az sem tűnik fel, ha a természet 
kezdi játszani kisded játékait, melyek néhány 
évvel ezelőtt talán természeti tünemény számba 
mentek volna. Az történt — ugyanis tegnap 
este, hogy ügy nyolc óra tájban apró szemek­
ben kezdett szitálni az eső a sürii felhőkkel 
bontott égről, melyet hirtelenül néhány gyors

egymásutánban cikázó villám fénye világitott 
meg, dörgés azonban nem volt hallható. A 
villámlás, mely az egész láthatáron, de főleg a 
Mecsek fölött volt látható, körülbelül egy ne­
gyed kilencig tartott, amikor erős, de rövid 
ideig tartó záporeső támadt. A tegnap este lát­
ható légköri kisülés természetesen sehol sem 
okozott bajt.

— (Egy havi adó.) A királyi pénz•I 
ügyigazgató jelentése szerint a város területén 
a múlt hóban egyenes adóban 119.501 kor. 
folyt be ; mig a múlt év hasonló időszakában 
csak 115.930 kor.; tehát az idei múlt havi
eredmény 4329 koronával jo b b  v o lt a tavalyi­
nál. Az esztendő első két hónapjában 18527 
koronával szintén több adó folyt be, mint a 
múlt áv első két hónapjában

— (Baleset.) özv D é n e s  Jánosné, 
felsővámház- utcai lakosnő négyéves kis leánya 
tegnap estefelé az udvaron játszadozott, mikor 
játék közben egy téglában megbotlott s oly 
szerencsétlenül esett el, hogy balkarját eltörte 
és tején is súlyosabb sérüléseket szenvedett. 
A kis leányt édesanyja beszállitlatta a köz­
kórházba.

— (Egyhavi rend.) M a jo r o s s y  Imre 
polgármester a közigazgatási bizottság mai 
ülésén jelentette, hogy a városi központi köz- 
igazgatási iktatóba a múlt hóban beérkezett 
3303 ügydarab; hátralék volt 492 s az ösz- 
szes 3797 darab közül elinté/.tetett 2974, a 
folyó hóra áthozatott 823. A rendőrkapitány­
sági iktatóba érkezett rendőri ügy 832 ; hát­
ralék volt 306 ; az összes 1198 ügydarab kö­
zül elinté/.tetett 860 ; a folyó hóra maradt 
348. Kihágási ügy volt uj 351, régi 282. Az 
összes 633 közül elintézletett 195 ; maradt

438 darab. Bünügy volt 371 uj és 33 régi ; 
az összes 404 közül elintéztetett 390, a folyó 
hóra áthozatott 14. Iparkihágás volt 8 uj, 13 
régi; elintéztetett a 21 közül 5; maradt a 
folyó hóra 16. Állategészségügyi darab volt 
10 uj és 11 régi; a 21 közül elintéztetett 9, 
a folyó hó-a maradt 12. Iparigazolvány 12 ; 
igazoló jegy 18 ; cselédkönyv 66 adatott ki. 
Letartóztatlatott bűnügyből kifolyólag 5 egyén, 
egyéb ügy miatt 120 ; útlevéllel 26, kísérettel 
4 toloncoltatott el. öngyilkosság volt 3 ; vélet­
len haláleset 2. A vidékről érkezett utasok
száma 1013 volt. A központi községi biróság 
letárgyalt 376 ügyet ; elintézés alatt maradt 
28. A bányatelepi községi biróság elintézett 
58 ügyet; maradt 3 ügy. A múlt hóban út­
adóban befolyt 9612 kor.; 939 kor., keve­
sebb, mint az előző hóban.

— (Tej ée pálinka vissgálat.) A
városi közigazgatási bizottság mai ülésén 
Z á r a y  Károly dr. felhívta a figyelmet nem­
csak a tejcsarnokok, de a magánosok áltál 
vidékről behozott tejáruk megvizsgálására. E 
téren sok az anomália, kevés a tisztaság és 
ugyancsak szigorú ellenőrzésre volna szükség. 
Kérdezte továbbá, hogy a pálinkás-boltokban 
az italok megvizsgáltatnak-e ? C ir e r  Elek dr. 
tiszti főorvos a tejcsarnokok rendszeres meg­
vizsgálását jelentette; a pálinkás-boltok köz­
tisztasági tekintetben szinfén rend-/.eresen 
megvizsgáltatnak ; de a vidékről naponkint 
behozott tej, valamint a pálinkás holtok élelmi 
és élvezeti cikkeinek megvizsgálása óriási ap 
paratust igényelne. A közigazgatási bizottság 
utasította a polgármestert, hogy dolgozzon ki 
tervet ez anomáliák megszüntetése végett s a 
tett intézkedésekről tegyen a legközelebbi bi­
zottsági ülésnek jelentést.

A SZIV-DAMA MESÉI.

— Mi bajod már megint ? ! Fogd be a szádat, te 
kiállhatatlan jószág, te !

Klóri megszégyenülve húzódott meg a kálit egyik 
szögletében s a maga igazolására, de eléggé érthető dnz- 
zogással, csak ennyit harácsolt :

Es csakugyan igaza volt. Valaki épen e pillanatban 
kopogtatott bátortalanul, félénken a nagy szárnyasajtón, 
ott kint a folyosón.

— Eh, hát mért nem csönget? Hiszen láthatja a 
villamos-csengő gombját I szólt, mintegy magához, bo- 
szankodva a karcsú, magas asszony s ez egyszersmind 
elégtételnek is tetszett Flóri irányában, ki diadalmasan 
pislogott a kálit sarkából, mint aki tudatában van igazának.

S az asszony odalépett az ajtóhoz, tólretolta a 
fényes, sárga zárókészülék zárját s szinte haragosan rán­
totta fel a kilincset, szólván :

— Szabad 1
Az ajtó előtt egy fiatal asszony állott. Félénken, 

szinte húzódozva nyújtotta előre a kezében tartott levelet.
— Ah, maga az, Kovácsné?
— Igen. A nagysága küldte ezt a levelet. Tessék . . .
S azzal sietve fordult sarkon és elveszett egyszerű,

igénytelen alakja a tolyosó homályában.
— Eh, ez a paraszti Nem is érthetem, hogyan 

tarthatja magánál ezt a faragatlan némbert az a Klára ?
A karcsú, magas asszony ezeket mondta fehér 

fogai között a távozó után, valami leküzdhetetlen ellen­
szenvvel nézvén egy pillanatra a nyomába s aztán be­
csapta a nehéz szárnyasajtót, bent ismét ráforditván a
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— Vetfedelmea tclvujok.) Teg­

nap délután csendes egyetértésben haladt egy­
más mellett két bánatosan lehajtott lejü ci­
gány legény s alig mertek a járókelőkre fel­
tekinteni, kik pedig alaposan szemügyre vették 
a cigányokat. Nem kell azonban azt hinni, 
hogy a békességesen egymás mellett haladó 
cigányok tán valami szemérem-érzettől meg- 
kapatva szégyenlösködtek, csupán azt restel- 
ték, hogy a hátuk mögött két szuronyos, 
puskás cserdőr haladt, ami tudvalevőleg nem 
valami megtisztelő kiséret. A két cigány a 
már hírhedtté vált K o lo m p á r  famíliából való, 
mely most ismét csökkent ezzel a két bus- 
képű cigánynyal.

— (Uj Euarharakodó állómat)
mohács pécsi vâ ut vonalán Baranya vármegye 
területén fekvő A t a  állomás marharakodó 
állomásul engedélyeztetett.

— (Nyomor elől a halálba.) Teg­
nap délután egy K r a u s e  Simon nevű ötven 
éves ügynök felakasztotta magát s mire ész­
revették, már meghalt. A szerencsétlen em­
bert, — hir szerint — az kergette a halálba, 
hogy már huzamosabb idő óta nem volt ke­
resete s igy, nnulán csekélyke készpénzét fel­
élte s újabb jövedelemre kilátása nem volt, a 
nyomornak nézeti eióje, mi annyira elkeserí­
tette a j bb napokat látott embert, hogy a 
nyomor elől a halálba menekült. Az öngyil­
kosságot lapunk zárta után, délutáni tél hat 
órakor jelentették a rendőrségnek, honnan 
S á r k á n y  Ármin rendőrkapitány és L u d v ig h  
Ferenc dr. városi orvos mentek ki a helyszí­
nére. Miután az öngyilkosság kétségtelenül be 
volt igazolva, az öngyilkost átadták az izra­
elita hitközségnek, mely a hullát kiszállíttatta 
az izraelita temető halottas házaba.

— (Kutyatartó gazdák figyel­
mébe.) Ha az ember meglátja utcahosszat 
azokat a kedélyeden játszadozó kutyákat, me­

lyek pajzán jókedvvel lábatlankodnak a járó­
kelők között, szinte el sem hinnék, hogy 
mennyi dolgot adnak rendőrségünknek ezek a 
kutyák, jobban mondva azok gazdái. Bátran 
százakra tehető amaz akták szama, mely az 
úgynevezett »eb-birsággal« terhelt gazdák ügyé­
vel foglalkoznak 9 melyek között nem egy 
olyan van, mely alapos bírságot ró az eb hi­
bája miatt a gazdara. Most aztán végrehajtás 
alá kerülnek ezek az akták s ez alkalomból 
újólag figyelmezteti a rendőrség az ebtartó 
gazdákat, hogy kutyáikat védjegy és szájkosár 

* nélkül ne engedjék ki az utcára, mert a rend 
. őrség jövőben az ily mulasztásokat elkövetők 

ellen még nagyobb szigorral fog fellépni.
— (Elgázolt kisleány.) Ma reggel 

nyolc óra tájban egy a budaikülvárosból jövő 
szekér a buzatéren elütötte S ch a u m  József, 
pécsi munkás hétéves kis leányát, ki a bal 
lábán szenvedett kisebb zuzódást, nagyobb 
sérülés azonban szerencsére nem történt. Hogy 
ki volt a vigyázatlan kocsis, azt eddig még 
nem tudni, amennyiben a szekéren ülő ember 
a baleset után a lovak közé csapott és elhaj­
tott. Az elütött leány szülei panaszt emeltek 
a rendőrségen az ismeretlen kocsis ellen, a 
kinek kiderítése végett megindították a nyo­
mozást.

— (Meglopott törvényszéki biró.)
J o h s t t  Béla királyi törvényszéki biró pa­
paszt emelt ma délelőtt a rendőrségnél, hogy 
ezüstnemüi közül valaki egy ezüst cizelirozott 
tortavágó kést ellopott. A panasz folytán a 
rendőrség megindította a nyomozást az isme 
rétién tettes ellen.

— (Cigányasszony temetése.)
Tegnap délután nagy neptömeg kisért utolsó 
utján egy cigányasszonyt. H o r v á th  Fali ban­
dája egyik tagjának a feleségét temet- 

, ték. Sok nézője volt, nevezetesen a vá- 
' rosbau élő bandák voltak képviselve. Az a

sok kisérő meg az utón verődött össze — 
tán inkább kíváncsiságból, mint részvétből, a 
mennyiben majdnem mind a banda körül 
ment, mert — az előbbiek magyarázatára 
írjuk — Horváth Pali bandája az egész utón 
húzta a szomorú nótákat s ezzel adta meg a 
végtisztességet az elhunyt cigányasszonynak.

— (A magyar lucerna diadala.)
Végre valahára az uj század kezdetén akadt 
egy magkereskedő, aki a magyar lucernám» 
got árjegyzékében a legelső helyre tette, mig 
ellenben azt is kijelenté, hogy francia lucerna­
magot egyátalán nem tart, mivel Magyaror­
szágnak, mint lucernamagot termelő államnak 
nincs szüksége francia importra. No hát ez 
nagyon helyes és örvendetes jelenség, bár a 
többi magkereskedő cégek igy gonolkoznának 
s a gazdaközönség is belátná azt, hogy nem 
föltétlenül szükséges mindent Franciaország- 

f ból importálni. Azt hiszem, a t. gazdaközön­
ség teljesen meggyőződhet ebből, hogy H a ld r k  
Ignác fővárosi magkereskedó nagyon hasznos 
dolgot végzett akkor, mikor első helyre a ma 
gyár lucernamagot tette, a francia magot pe­
dig teljesen mellőzte a fönt említett hazafias 
indokolás mellett. De hát tekintetbe véve azt, 
hogy mily borzasztó sok pénzt adunk ki kül­
földi magvakért, melyeket itt helyben is ter­
melhetnénk, sőt e tekintetben kivitelünk is fel­
lendülne, nagyon helyesen cselekednének a 
többi magkereskedő cégek is, ha H a ld e k  Ignác 
ur nyomdokain járnának.

— (A kintornás kára.) Fenni a 
kaposvári utca környékén egy fólkezü kintor 
nás sivittatta rozoga verklijét s egy kis gye 
rek, alig hat éves — fia volt-e, nem e — 
nyújtotta az emberek felé vékony karjait ala 
mizsnáért. És a jószivü mnberek megkönyö­
rültek a félkezü kintornáson s a vézna gyer­
meken s hullt az alamizsna, a félkezü kintornás 
meg hálából tovább forgatta verklijét. Eköz-

TAIZS JÓZSEF KÖNYVNYOMDÁJA PÉCSETT.

E L S Ő  F E J E Z E T .

M e l y  szó l á lta lá n o ssá g b a n  egy a s s z o n y s á g r ó l, k it jó  
ism erősei „S z i v d á m á u- n a k  n e v e sn e k  v a la  és k ü lö n ö sen  
a m a s  id ő k rő l, m elyekben a eon  a ssz o n y sá g  m e sé i sz e r e p e l­

n ek v a la . —

Az alkonyatba hajló enyhe őszi délután jóleső csend­
jét egyszerre rekedt rikácsolás zavarta meg az elő­
szobában.

— Valaki! Hallói Valaki!
Bent, a púba kényelemmel berendezett budoárban 

gyorsan ugrott lel a kerevetről egy magas, karcsú asz- 
szony és a megzavart szendergés álmosságával a szemé­
ben, reveteg sietséggel kapkodott valami selyem öv után, 
melylyel nagy hirtelen átkötve szétlazult pongyoláját, 
kisietett, hogy megnézze a zaj okát.

Flóri rikácsolt.
Hóri, a zöldhasu, pirosbóbitás papagály, nagy ur 

volt. Ott trónolt az előszobában egy rengetegnagy cifra 
kalitban s kényelem tekintetében nem cserélt volna a 
világ bármely papagályával. Mindazonáltal most mégis 
kikapott rikácsolásáért s a magas, karcsú asszony boszu- 
san kiáltott rá :
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ben egy része# tavagó ment arra s a kis so­
vány, beesettarcu gyermek attól is kért egy 
krajcárt, eléje tartván a tálcát, melyen vagy 
két hatosra való aprópénz volt.

— No várj, gyerek, majd váltok, — 
mondá borízű hangon a favágó s ezzel be­
dobva a tálcába valamit, az aprópénzt mind 
kivette s zsebrevágta. A kis fiú megnézte a 
tálcát s egy plégoinbut talált a pénz helyén. 
Sírva takadt s a favágó után szaladt, de biz 
azt nem érte utol sem ö, sem a félkezü kin­
tornás. A favágó valamelyik házban egyszerre 
csak eltűnt s a kintornás átkai kisérték. El­
tűnt az egypár krajcár s most talán koplal a 
félkezü kintornás és a sovány gyermek

— (Fén ykép ease ti  m űterem .)
M a r t o n  István helybeli fényképész ez utón is 
értesíti a tisztelt közönséget, hogy helyben a 
Ferenciek utcája 21. sz. házban fényképészeti 
műtermet rendezett be, hol tartós és preciz 
kiállítású fényképeket a legolcsóbb áron ké­
szít. Csoportképek árai megegyezés szerint. 
Marton kívánatra a megrendelő lakásán is 
eszközöl fényképfelvételeket. Az általa készí­
tett remekkivitelü arcképes levelezőlapok kü­
lönösen megérdemlik a nagyközönség érdeklő­
dését, melyeket úgy fénykép, mint (elvétel 
után olcsó áron készít.

— (Napfogyatkozás májat 18-án )
Ez évi május tizennyolcadikán teljes napfogyat­
kozás lesz, de a fülűtekének csak kévés he 
lyein lesz jól észlelhető és pedig legjobban a 
Szunda szigeteken. Így tehát az európai és 
amerikai vizsgálóknak messze utat kell ten- 
niök. A teljes elsötótülés Padangban (Szumatra) 
6 percig és 34 másodpercig fog tartani. A 
napfogyatkozás itt lesz a legnagyobb. Ez az 
utóbbi körülmény eiőreiáthatólag nagyobbszamu 
expedíciót fog Szuinatrába vonzani, a hol u 
padangi meteorológusok adatai szerint, kedvező 
időjárás fog uralkodni május 18-án. Ameriká­
ból mar két expedíció van útban Szumatra 
felé. Az egyiket Harnard tanar vezeti, ki a 
Chicago melletti Yerkes-csillagda igazgatója; 
a másikat a Lick csillagdának egy szakem­
bere. Ezen utóbbi expedíció költségeinek fe­
dezésére Mr. W. H. Crocker, egy gazdag san- 
iranciscoi vállalkozott. Angliából szintén egy 
tudós társaság készül Szumatrába, a melynek 
»z élen Mr. Nevall, Mr. Dyson és Mr. Atkin­
son aszlronómusok állanak Egy másik angol 
expedíció a napfogyatkozást Mauritius-szigeté­
ről fogja szemlelni. E helyen csak három és 
féi percig log tartani a tünemény, azonban 
sokkal közelebb esik az angoloknak es a klímája 
is sokkal egészségesebb, mint Szumatrának.

— (A ty ja  fia.) A r m e n c h  Jáno3 sze­
reti az ltokat s gyermekeit is jo korán hozzá­
szoktatta a szeszes italokhoz. így esett meg 
aztán, hogy Jóska nevű fia szintén él hal a 
borért. Tegnap este a Jóska gyerek elment 
az atyja után a k >rcsmába s kérte azt, fizes 
Ben neki bort. Az öreg azonban nem akart 
fizetni, hanem hazaküldte a fiút. Ezen össze­
vesztek. Az atya széket fogott a fiára, de ez 
kikapta atyja kezéből a széket s az öreget 
lejbeütötte vele úgy, hogy azt elborította a 
V6r s eszméletlenül esett össze, úgy kellett 
hazavinni. A durva fiú ellen megtették a fel­
jelentési.

— (B ak a Im re.) Ki ne ismerné a 
Pálinkás butikok tipikus alakját, B a k a  Imrét, 
a favágót, a ki arról nevezetes, hogy sohasem 
Józan. Nos hát un is be volt állítva alap >san 
fciannyira, hogy botrányosan viselkedett — és 
pedig délelőtt kilenc óra tájban. Az Incédy 
Dénes utcán ment fölfelé s minden asszonyt 
s leányi, — lett légyen az kalapos dama, 
*a#y asszonyság, trágár és ocsmány szavak­
kal szólitgatoU meg úgy, hogy pirulva kellett 
tóenekülniök a piszkos ember trágárságai elöl.

ilyen embereket nem kellene szabadon 
Veszteni, beszéde meglertőzi a levegőt, a 
helyben mozog.

• •
H i l usavam juvt?

M I N I  N Y Á L K A O L D Ó  S Z E R
úgy magában , mint meleg tejjel vegyítve 
KÖHÖGÉSNÉL, R EK ED TSÉG N ÉL, TŰ

DÔHURUTNÂL stb.

legjobb gyógysikerrel ajáollatik.
N E H E Z E N  E M É S Z T Ő , G Y O M O R ­
H U R U T N Á L  K IT Ű N Ő  H A T Á S A

V A N I
Mindenütt kapható.

Pécs szab. kn. varos
m e t e o r o l o g i a i  á l l o m á s a  J e g y z e t e i ,1901. március 14. délután 2 órakoiBarometer (redukált) — 763‘8 mm. (stllyedő.) Homérsék 14*2 *C.* nuiiinuma: 117 °C. \» minimuma 6 5 *C. / ^ ^ P '-Páranyonus : 6’4 mm.Relatív n-'dvesséi» : 63. •/,Felhőzet : 3® Cum. W.Szélirány s erő : W. 4. Harmatp.*Csapadék 24 órai : 3 1 mm. + Ö 7 Ĉ.Hűvös szeles, váltoTÓ felhőzettel, szárazabb idő 

(xivatar ?)
D r . G ÿ r i r .

Művészet, irodalom.Pécs, 1901. márc. 14.
H an go k  az éjszakában.— H on tby István költeményei. —
He'ybeii szerző irodalmi vállalkozásáról 

adunk hírt olvasóinknak. Ez a szerző a » Pécsi 
Figyelő* segédszerkesztője. H o n t h y  István, hír 
lapiró s az a szoros viszony, melyben lapunk­
kal all, nem engedi bár meg, hogy irodalmi 
vállalkoza-át dicséret ík kisereténen hozzuk a 
nagyközönség tudonásara, de nincs is erre 
szükségünk. I h n t h y  Isi van költészetét ismeri 
lapun* olvasóközönsége; hiszen évek óta igen 
gyakran találkoztak Upunk hasábjain az ő 
verseivel olvasóink Most hál csak arra szó 
ritko/unk, hogy felhívjuk irodaim vállalkozá­
sára a nagyközönség szives figyel net ez alka­
lommal , mikor első verskötetével a nyilvános­
sá# elé lép.

Mert manapság ugyan hihetetlen, de való, 
hogy H o n th y  István, a kitől t.zéves hírlapírói 
pályája alatt — melyből immár a hatodik 
évet tölti lapunknál - kötetekre menő lírai 
és elbeszélő költeményt közöltek fővárosi és 
vidéki lapok, eddig még könyvet nem adott ki.

Ez lesz az első k ö n y v e , melynek párt 
fogásara ezennel a léginí! igenben hívjuk fel 
a nagyközönség jgye met, mert épen az a 
körü'inény, hogy mindez ideig k*sett a könyv­
kiadással, m u t á l j  a, hogy a n y ilv á n o ssá g  elé  
csa k is  érdekes és értékes ta r ta lm a  k ö n yvvel
ó h a jt  lé p n i.

* H a n g o k  a z  é jsza k á b a n  * lesz a enne 
H o n t h y  István első költemény-kötetének s tar­
talmazni fogja szerzőnek a  legutóbbi öt e s z ­
tendő m a g y a r n em zeti és közéleti esem én yeiről irt  
h a z a fia s , m a g y a r nem zeti ir á n y ú  verseit.

A % H a n g o k  a z  é js z a k á b a n « tükre lesz a 
legutóbbi öt év eseményeinek, melyek a ma­
gyar pohtikai és társadalmi élet térén a poéta 
lelkét raegihlettók hazafi as és nemzeti irányuk­

nál lógva Tükre lesz a magyar nemzeti tö­
rekvéseknek a jelenben, a magyar nemieti 
dicsőségnek a mudban és a magyar nemzeti 
reménységnek a jövőben Szóval a ma már 
ritkaságszamba tnonő hazafias költemények 
gyűjteménye lesz a kötet, mely 10 — 12 ivén 
április közepén jelenik meg es ízléses kiállí­
tásáról lapunk kiadójának, Taizs Józsefnek 
nyomdája gondoskodik.

A * H a n g o k  a z  é jsz a k á b a n c 9zerzö saját 
kiadásiban jelenik meg. Epén ezért kéri a  m e g ­
ren deléseket és előfizetéseket cim ére  (Pécs, Má- 
ria-utca 1. sz., a » Pécsi Figyelő* szerkesztő­
ségében) fo ly ó  m á r c iu s  hó végéig b e k ü ld e n i, 
mert a kötetet az előfizetések arányához mér­
ten, megfelelő példányban szándékozik kibo- 
csájtani.

A » H a n g o k  a s  é js z a k á b a n « elő fizetési á r u  
két k o ro n a . Az előfizetési felhívások holnap 
küldetnek szét.

O  Ocskaj brigád áros Rövid egymás­
után negyedszer ismételték meg Herceg Ferenc 
nagyszabású történeti színmüvét s ismét telt 
ház nézte végig a negyedik előadást is. 
Ez a darab jól beütött az igazgatóságnak 
egyrészt, másrészt pedig a szezon végét be­
aranyozza. Ez a darab egyike azon újdonsá­
goknak, melyek a színházi idény fénypontjait 
képezik, melyek az idei színházi esték ki­
magasló pontjait képezik. A főhős tegnap is 
nagy sikerrel játszott. R a j z  Ödön büszke lehet 
erre az aiakitásara. V á g ó , D c l l i ,  N á d a s i , K o z m a , 
S im o n  Matiska stb. mind igen jól játszottak 
tegnap este is. A közönség szintén lelkesült volt, 
mint az első esten s sokat tapsolt. Ez a da­
rab még néhány szép házat mindenesetre fog 
vonzani, ha színészeink nem csüggedd ambí­
cióval játszák meg szerepeiket minden egyes 
előadáson. Azt a nagy érdeklődést pedig, & 
mit közönségünk mutat e történeti színmű 
iránt, a darab s az előadás raeg is érdemli. (C.)

Q  Komjáthy János vendég szereplése
A jövő hót közepén valóban érdekes vendóg- 
szereplesnek néz eléje színházi közönségünk, 
a mennyiben K o m já th y  Janos, a debreceni 
szintarsuat igazgatója két estén ununk ven­
dégszerepelni tog. Komjáthy a jövő hét pén­
tekjén az *Ooskay brigádsros* címszerep ében, 
szombaton pedig Shakespeare » Makrancos 
hölgy* című vígjaié zanak Petruccio szerepé­
ben fog tellépni.

O  Miss Mary Halton Pécsett. A múlt 
betekben plakátok hirdették Miss Mary Halton 
pécsi vendégszereplését, de azóta elha.lgatoti 
a nir s mar-már mindenki azt gondolta, hogy 
M.33 Mary Hűtőn veudégszereplese elmarad. 
Aztán jött a hír, hogy lioluap és holnapután 
(og játszani nekünk s e hír is eiaemutl. A 
Pécsi Nemzeti Színház igazgatósága ma dél­
után egy órakor zupáit Marimból egy sür­
gönyt, mely hírül adja, hogy Miss Mary Hal­
ton hoinap pemekeu és szombaton este Rá­
esett tog vendégszerepelni. A világhírű mű­
vésznő holnap delben érkezik városunkba s 
fél egykor részt vesz a színházi tőpróbán. 
Mindkét estén a »Gísuk«-bdn lép tel. Azt 
hisszük, telesleges a világhírű művésznő mel­
lett ütni a rekla ndobot. Az egész müveit föld- 
zerekség ehs nen az ö nagy művészetét s nó* 
dől nézi. Varosunk s a zórnyek mindenesetre 
reg vágyott már a művésznőt látni s most 
bizonyára miudzét este zsúfolt hazat csinál. 
Az eloadásakat m érsékelten  fe le m e lt he y arak 
mellett fogjak megtartani b érletszü n etb en . Az 
idéoybérlőz jegyei azonban érvényesek. A 
páros és páratlan bérlők jegyeit az igazgatóság
d. e. 11 óráig tenalartja s a rendes napiárak 
mellett, a zisberlöknek kiadja. — 11 óra után 
a ki nem vallott jegyek lelett a pénztár ren­
delkezik.

0  Március lő. a színházban. Miss
Mari Halton közbejött vendégszereplése meg­
változtatta a színházi ind sort. Hónap esta 
díszelőadás lett volna s most ezt a nazalias
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díszelőadás a művezetőig hoi tap óéul arira tette át. Ez alkalommal I I  H á k ó cy  F e r e n c  
fo g sá g a  kerül színre. A színdarabot C a n k  Nép. 
J áno* joghallgató szavalata fogja mege őzni.

T a r. « g y.
X Felvétel a Unitói nyugdíjintézetbe. 

T e á ié t  Elemér egvházbéri tanító hatszáz ko­
rona, M a u th n e r  Ferenc nagy nyárádi tanító 
hétszázhuszonnégy korona nyugdijilletménynyel 
a *Tanitók Országos Nyugdíjintézetébe* fel­
vétettek .

)( Megválasztott tanító. A közelmúlt­
ban tartott tanitóválasztást az ibafai községi 
iskola iskolaszéke, mely alkalommal az ottani 
községi iskola tanítójául K o n t r o h r  Géza So­m o g y -monostori tanítót nevezték ki.

)( Megjutalmazott Unitók. A m. kir. 
vallás és közoktatásügyiminiszter S t e fá n  Pé 
ter dárdai róm. kát ki. és B a d o je v its  Iván 
dunaszekcsői gör. kel. tanítónak a magyar 
nyelv sikeres tanításáért száz — száz korona 
jutalomdijat engedélyezett.

Folyóisiro 164. Idénybérlet 163. Páratlan bérlet.
Nemzeti színház.

M a , péntekem, már oins 16-én :Délután 3 órakor fél helyárakkal
I. Rákóosy Ferenc fogsága.Szigligeti színmüve 6 felvonásban.Este fél 8 órakor felemelt helyárakkal. Miss Mary Halton felléptével :

▲ Gésák,0perette 3 felvonásban.
H s la s p , i io a h s t s s , máról ma 16-ám :

Ugyanaz.

Vasárnap : d. u. Cigány, este Vice admirális.
Országgyűlés

▲ képviselőkén ülése március
14-én. (A >Pécsi Figyelő* eredeti távirata.)
A Ház mai ülésén P e r c e i Dezső elnökölt. Az 
apropriáció törvényjavaslatot S e a b ó  Imre elő­
adó elfogadásra ajánlja. B a r t h a  Ödön bizal­
matlanságból és pártállásánál fogva nem fo­
gadja el a költségvetést, mely irreális s nem 
telel meg az ország anyagi helyzetének. A 
nyugdijak egyre szaporodnak, a munkaképes 
embereknek odadobják az ország pénzét. Hol 
lennénk, ha Ausztriától elszakadtunk volna? 
A delegáció és kvóta elveszi jövedelmeinket s 
kezdünk a caesarizmus fele hajlani. Az állam­
vasutakat is «királyiakénak mondják. Kérdi: 
mennyit fektetett be a király az államvas- 
utakba ? Végre is kell, hogy már elszakadjunk 
Ausztriától I

K u lm a n  János a telvidéki gazdasági vi­
szonyokról szól. A szeszadóreformot kívánja.

Z i c h y  János szerint a nagy gazdasági 
pangás dacára, nagy kérdések helyett, kis sze­
mélyi ügyekkel, inkompatibilással foglalkoznak. 
Jelenlegi államháztartásunk félrevezeti a kül­
lőidet ; azért emelik a kvótát, azért növekszik 
költségünk a közös hadseregre. A szabadelvű­
d e t  elfogultnak tartja, a jövő választásban 
nem bízik s végül a néppárt nevében nem 
fogadja el a költségvetést.

T A V ! R A T 0 K.
A z E g y e sü lt Á llam o k  

volt elnökének kalüla. (A „ Pécsi 
Figyelő* eredeti távirata.) H a r t s s o n . az 
Egyesült Államok volt elnöke, meghalt.

— Feljelentés egy p olgár­
mester ellen. (A „Pécsi Figyelő “ 
eredeti távirata ) M a r i o n  István, szekesfe- 
jérvári városi alszámvevő. feljelentest tett
H a v r a n e k  József polgármester ellen, hogy 
az a múlt év december hónapjában föl­
vett pénzeket két hónapig magánál tar­
totta, holott huszonnégy óra alatt köte­
les lett volna azokat a pénztárba beszál­
lítani. A főispán azonnal megindította a 
vizsgálatot, mely városszerte nagy szen­
zációt keitett.

— Elsodort vasúti kid. (A
pPécsi Figyelő- eredeti távirata.) A Ga­
rant-Bér ence és Selmecbánya közötti va­
súti fahidat a megáradt Garam elsodorta. 
A vasúti közlekedés teljesen szünetel, ami 
nagy anyagi kárt okoz Selmecbányának.

— M egrabolt ügyvéd. (A
mPécsi Figyelő- eredeti távirata.) vA b o n y t  
Ignác kis-körösi ügyvéd házába álarcos 
rablók betörtek és hatezer koronát ra­
boltak el.

k i k . t á b l a i  é r t e s í t ő .1901. évi március hó u -éu  s köv. napjain elintézettügyek.(Rövidítések m agyarázat»: hk. =  helyben­hagyva, mim — megváltoztatva, rm v. =  réjzben meg­változtatva, fo. =  feloldva, rend. =  rendel vény ileg vissza, m i. =  megsemmisítve, rms. =  részben meg­semmisítve, tb .  =  visszautasítva, hu a . =  hely nem adatott.)
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V. Előadó : Holies Gyula.497- Bodis János — Góbólós Juli válóper. — hh. 498. Bertók István — Szabó Fr*se válóper. — hh.564. Schvarcz Albert — Güns Pepi válóper. — hh.565. Vas Mihály — Orbán Róza válóper. — hh.566. Kraft György — Hitsl Anna válóper. — hh. $67. Bartha Pál — Hegedűs Lidia válóper. — hh. 568. Patai Mária — Gyenei József válóper. — hh. 603. Veisz Bencze (Rozi Regina) — Valfisch Pálválóper. — rmv.I I . Polgári tanács.Előadó : Kokk Gyula.

5J2. S 34 
S 3 S * 
S72.
S73-603.606.

Bölcskei Gyula — Gasparics Vince végr. — hh. 
Pálty József s n. -  Kluch Adáin végr — hh* Dr. Koncz A d o lf— Kalisch Mária végr. — hh Vida József s t. -  Schwatcz Lipót s n »éar -  hh. ^  *Rab Sámuel — Novákovics István végr. — mv.I I V? áitt , 4 A« I C f  Ifi MArtlfisL I 1

III.
, ' av n l • Ni V,Horváth Vendel s t. — ifj. Horváth József végr. — hh.Braun Gábor — Zalaváry József végr. — Előadó : Graff Károly.523. Tomics Ilia — Tonnes Toraó végr. _  mv 5^3. Gazda József— Luksics Anna s t. végr. ,537. Néh. Kupi Gábor hagy. ing. bek — mv. 557. Fischer Samu — Dosler Lipót végr. — hh,570. Dr. Kemény Fülöp — Tomasek Mihály s t végr. — rend.571. Csáktornya vidéki takptár — Scheffer Rezső végr. — hh.587. Bajnok András s t. — Bajnok Péter végr.— mv.588. Schneider Ede — Dr. Eránosz István rém— hh.607. Schwarzenterg Sára — Lukács János végr— hh. 6 'Előadó : Zsabokrs^ky Ferenc.V . 353. Nagy Juli s t. — Hollós Dávid óróks. — rmv.III. 356. Belvárdi tejszövetkezet — özv. Horváth Fe- rencné végr. — rend.584. Hackstok Mátyás — Keil József végr. mszüm.

- hh.
604. Szivér István — ifj. Pápai János s t. végr. 

— mv.
6 1 1. Kést Pál s n. ónk. árv. — hh.
612. Kistótfalui ev. ref. egyház — Bonyár Péterné s t. végr. — ms.Büntető tanáéi.Előadó: Boc\ Alajos.V. 364. Katona János lopás. — biz- kiég. végzés. 369. Schwarcz Vilmos súly. t. sért. — főt. kit. 364. Nagy József s L súly. t sért. — biz. kiég. III. 332. Frey Ádám közcs éli. kih. — rend.382. Balogh József lopás. — hh.Előadó: Ângyal 'Pál.V. 387. Erdőssy Károly gond. ok. súly. t. sért. — f. U. köziElőadó : Nábrác^ky Lajos.V. 135. So Már József uzsora. -  főt.367. Armuth Dezső lopás. — főt. kitElőadó : Varga Nagy látván.V; 329. Vass József közveszélyü rong. — főt. kit 334. Kóros Kelemen Ferenc s t. lopás s org. —főt. kit.363. Berta Ferenc s t. súly. t  sért, — főL kit HL 386. Farkas András • t. súly. t  sért — rmv.

Eliatéxéire ki tűzött ügyek.Bejelentések m oi. évi március hó 18. s kóv. napjaira.I . Polgári tanát».Előadó : Pilcb Antal.V. 404. Éber Géza gond. alá hely.424. Takaró János — Szántó János 1329 kor. 89 fii.461. Kovács Zsuzsa s t. — Kovács János s n. tórv.oszt. rész.493. Tóth József s t. — Bástya István s t. óróks.
V.

V .

V.

Előadó : 1 óttossy Béla.460. ózv. Simon Istvánné — Kustos István s t. szerződ, érvényt496. Kiss Lajos — Udvardy Irma s t. 4600 kor. 386. Kelemen Titusz — Kmtli Margit házass. telő.Előadó : Kaujmann Nándor.329. Barta Ferenc — Barta Sándor s n. szerződ, hatályt.377. özv. Győri Istvánné — ózv. Szűcs Mihályt»* s t. 1320 frt t602. Schwabach Zs. G . — Sánta Albert s n. 105» kor. 94 fii.623. Vermes Dávid csődugye.569. Dr. Vörös Nándor — Kacskovics Géza végr. felfug.580. Pojts Antal — Dömötör Dávid s t. 160 kor. 582. Dr. Lauber Rezső — Szűcs Péter 10 kor.64 fii.627. Dr. Toldi Béla — Jozipovics M á rto n n é  s t  800 kor.Előadó : Holies Gyula.385. Kulcsár János — Récsei Istvánné ing.
622 . H orváth Jin o s. — HnrwAth József S t. kői*

ni. 489. Vinczen Mihály s t. — Dr Darányi Ferenc végr. — rmv.306. Balatinecz József — Kovács Gyula végr. — mv. I UI. 657
622. Horváth János — Horváth József sm ss unt.634. Varga Juli — Lukács Juli köz. rassunt.665. Varga János — Pap János s t. 1000 kor.. 657. Marcii Mátóné — Láng Jóisef végr. fel»0*;



1901. március 15. P E C S !  F I G Y E L Ő 9I I .  P o lgári tanáén.Előadó : R őkk G y u la .V u i .  özv. Varga Istvánná s t. — Sós Ferenc s q . szerződ, érvényt.619. Balázs Ferenc — He«yi János 2300 frt.624 özv. Stein Henrikné s t. — Horváth István s n. 7940 kor.IIJ. 660. Maloschik József — Geiger Gyula végr.673. Muraközi takptir — Modrics Jeromosáé végr.674. Targos Janos s t. — Csonka Vilmos s t. végr. 473. Tolnay József — Fonyó Blanka s t. végr. 685. Dr. Jobst László — Deáky Sándor s n. végr.Előadó : Gratf Károly.Levél György — Folecsik lános s t. tjog. bek. Baronek Mariska — Ilk Magdolna zjog bek. Németh József — Cseke Mátyás zjog. előj. Guttmann Teréz — Guttmanu Jakab perfelj. Guttmann Teréz - Verb József perfelj. özv. Gombos Vendel s t. — Szabó József zjog. bek.Herman Mária s t. tjog. bek.Mezőgazdasági ipar-részvénytársaság — Ha­rangozó György s t. végr.Fischer Lajos — Vörös Ferenc végr. özv. Németh Jánosné — Hányó István végr. Veisz Adolf — Hirschler Miksa végr.Előadó : Zsabokrsik'. Fertnc.193. Kishárságy község — Kir. kincstár felszól.628. Murakózi takptár s t. — Grész Alajosné végr.629. Oroszváry Gyula — Grész Alajosné végr.630. Dr. Remény Fülőp s t. — Habos Róza végr.639. Macsics Lujza — Borkovics József végr.640. Kotnyik Mari — Kotnyik János s n. végr. 659. Lőbl Móric és fia cég — Szontor Pál végr. 689. Kőszegi takptár — Tuboly Viktorné végr.Büntető tanács.Előadó : Boc  ̂ Alajo;Antal Mibályné lopás.Savanyu József kózcs. «11. kih

111. 48*.501.5*7-519.520. 583.691.692.693.698.699.
III.

MEGHÍVÓ.
Van szerencsém értesíteni a t. közön­

séget, hogy pénteken 1901. m ár­
cius 15-én a ,,Korona'* vendég­
lőmben

a szabadságharc 53. évfordulója emlékére
hazafias ünnepélyt,

illetve táncmulatsággal egybekötött társas­
vacsorát rendezek

Az ünnepi beszédet d r .  F l ó * i s  E n d r e  
ü g y v é d  u r  fogja tartani.
Kezdete este 8 órakor. — B e-
lep li-d ij nincs. — E g y  teríték

ára 1 korona.
A zenét itj. Korotly Gyula zenekara

szolgáltatja
Számos látogatást kér

hazafias üdvözlettel

S e b ő k  G y u la ,
vendegiö-.

V. m  U i 391. Előadó : Angyal Pál.V. 355. Horváth Ján s a t. erős?, nemi köz. stb. 404. ifj. Dani János s t. súly t. sért.379. Tóth János s t. súly. t. aárt.111. 367. Spitzer lim e rágalm.Előadó : Nábrcu\ky Lajcs.V. 319. Caerti József emberölés.363. Sándor Rachel ■ t. sikk.426, Szaloky Gyula lopás.Előadó: Varga Nagy István.V. 390. Keresztes T. Ferenc > t. súly. t. sért 423. Ét ekes István lopás.111. 461. Rauch János súly. t. sért.
Laptulajdonos 

8ZiUTTER GUSZTÁV
T

Felelős szerkesztő 
PLEININGER FERENC

JÓZSEF

Ribay Antal
bortermelő

ajánlja több kiállításon kitüntetett I. minő­
ségű skókói, r i l l in g , vörös pe­
csenye, úgy ó a szta li

boraithordókban és palackokban.Kapható literes palackokban N i c k
A. K. és H eeh V ilm o s ő z t . ke-
reskedeseben. Egy literes palack fehér 

kr., siller 45 kr., pecsenyebor 07  
<r 05 krtól (elfelé. 1 hectoliter 28bttbl feljebb.

0O literen felüli rendelések A p á c a -  
,s V ö r ö s m a r t y - u t c a  árok in t ő  <
®cndök.

Pécs, Király-utcza 38 sz. alatt

e g y  p in c e
800 hektoliter jó hordókkal bérbe adó ugyanott egy szoba és konyhából állóI a  k  ; i  sés egy kisebb
b o l t  h e l y  i s é golcsón bérbeadó.

200. sz. 
végrh. 1901.

%

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881.

évi LX. t.-c. 102. § a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a pécsi kir. járásbíróság 1900. 
évi Sp. I 1139/4. számú végzése következ­
tében Szuly János ügyved által képviselt Her- 
kesdi tejszövetkezet javára özv. Horváth Fe- 
rencné ellen 802 kor. 44 fil. s jár. erejéig 
1901. évi január hó 22 én foganatosított ki­
elégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 
1239 koronára becsült következő ingóságok, 
jelesen az 1900. V. 1 624/2 számú jegyző­
könyvben 9. 12—18, 21-22, 26-27, 30, 
36—41, t, v. összeirt 104 korona úgy az 
1901. V. II 25/2 számú jegyzőkönyvben 2 — 13 
t. alatt 1136 kor és igy összesen 1239 kor. 
becsértékü u. m. bútorok, felszerelések, tejter­
mékek készítésére szolgáló gépek és felsze­
relések nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a pécsi kir. járásbíró­
ság 1901. évi V. II. 38/5. számú végzése 
folytán 802 kor. 44 fii. tőkekövetelés, ennek 
1900. évi november hó 14. napjától járó 5*'# 
kamatai és eddig összesen 119 kor. 72 fillér­
ben biróilag már megállapított költségek ere­
jéig Pécsett, Gyár-mtca 8. sz. a. és Szigeti- 
országát 118. sz. a. leendő eszközlésére 1901. 
évi március kó 20. napjának délelőtti 9 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX. 
t.-c. 107. és 108. §-a értelmében készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

A mennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és felüifoglaltatták s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Pécsett, 1901. évi március hó 9. 
napján.

Lengyel József,kir. btrótáfi végrehajtó.

A Pécs-Baranyai Központi Takarék-
pénztár részvénytársaság

közhírré t<s«i, hogy

1901. évi április hő 1. napjától kezdve
az iníézeti alapszabályok 20. §-óban körülirt további igazga­
tósági rendelkezé-ig az intézeti pénz’árnal eddig elhelyezett, 
valamin! az újonnan elhelyezendő takarékpénztári betétek után

4 százalékos kamatot fizet
és ezen kívül a betevők helyett viseli a törvényes betel kamat 
adói is

Pécseit. 1901. évi n̂ árcius hó 14. napján.
A b i g a z g a t ó s á g .
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P É C S I  F HJ Y E L O
1901. március 16.

y IMPEST! IY . kér., Múzeum 
korút 1. 82.

Pécs városa, Baranya Tolna- és Somogy vármegyék
nck b 6cs6s tudom usuru hozzu5 misz orint^  %• • i  ̂ i »'t /

PÉCSETT,
(Takarékpénztári palota)

fióküzletet nyitott.
Az egész országban általánosan elismert szigorú elveim a kiszolgálásra nézve 

ilt is változatlanul irányadók lesznek, hogy az ország ezen részében is kiérdemel­
jem a bizalmat és azt magamnak fönntartsam.

Teljes tisztelettel

F IÓ K O K : Arad, Belgrád, Debrecen, Fiume, Kassa, Kolozsvár. IVagy* 
várad, Pécs. Pozsony, Sofia, Temesvár, Zágráb

sék ingyen és bérmentve.
Nyomatott Taizs Józsel könyvnyomdájában Pécsett, 1901.




